



Жизнь нашего прихода...

Ноябрь

ный Сергей и основал ещё в 1337 году, з небольшого храма святой Троицы и нескольких келий на холме Маковец он сумел создать крупнейшую обитель и ввёл общежительский строй, которым и живут монастыри и поныне. Сергей Радонежский до конца жизни оставался игуменом основанного им Троицкого монастыря. Здесь он представился, здесь, в серебряной раке покоятся его святые мощи. К мощам мы и приложились по приезду в лавру и, наверное, каждый попросил помощи в учёбе, ведь, как известно, преподобный Сергей является покровителем всех учащихся, так как в своё время на преподобного Сергея, тогда ещё носившего мирское имя Варфоломей, за искренние молитвы снизошла благодать, и он обрёл способность к учёбе.



рёл способность к учёбе.

В этот же день нам была организована экскурсия по святыням Лавры. Экскурсоводы постарались доступно изложить ключевые взаимосвязи: Сергей Радонежский, Дмитрий Донской, Ослябя и Пересвет, Борис Годунов, Петр Первый, заставляя задуматься, что по значимости для российской истории может сравниться с лаврой? Разве что Кремль. Мы также съездили в Хотьков монастырь, где покоятся мощи родителей Сергея Радонежского, и Гефсиманский скит с его пещерами и подземными монастышскими кельями. Даже по Посаду успели погулять. Одним словом – благодать! Вобители мы были дважды.

На утро... как утро... часиков в четыре все сонные вывалились из гостиницы и пошагали к автобусу. Нас ждала Златоглава. Дорогу до Москвы я проспал.

Проснулся уже в Москве, когда за окном стали проплывать московские высотки, памятники вождю и толпы москвичей, спешащие на работу. Заехали в какой-то небольшой дворик, видимо в гостиницу, и в глаза мне бросилась здоровенная машина, стоящая неподалёку, через парк - это был высоченный памятник Петру Великому, простирающийся над деревьями и как будто протягивающий мне свиток.

Обустроились в гостинице, которая находится по улице Большая Якиман-

селфи. Это был тернистый путь для пунктуальных руководителей. И вот, наконец-то она – Красная площадь, а вот и Спасская башня, которую я раньше видел на новый год, мавзолей, ГУМ и многое другое. Обсмотрев всё вокруг вдоль и поперёк, мы направились в Кремль. Ощущения непередаваемые. Многовековые постройки, старинные храмы, похожие больше на музеи, знаменитые Царь-колокол и Царь-пушка, всюду охранники с каменными лицами, сразу дающие тебе понять громким свистом, если ты свернул не туда. Я старался изучить Кремль, как можно лучше и запомнить его надолго, всё-таки не каждый день по Кремлю гуляю. Стою я посреди Кремля на площади между храмами и думаю, как было бы хорошо сюда вернуться и увидеть это ещё раз, ещё раз перенести все эти ощущения и постараться долго не отпускать их. В этот день мы ещё успели посетить величественный Храм Христа Спасителя, откуда транслируется ежегодная пасхальная служба, Донской и Даниловский монастыри, а кто-то ещё успел прогуляться по вечернему Парку Горького.

На второй день пребывания в Москве нам дали немного отоспаться, и к 10 часам утра мы стояли у входа в храм при Третьяковской галерее. Но, как оказалась, он работал только с полудня. Но мы не расстроились и чтобы заполнить как-то время, пошли в ближайшее кафе, попили кто чай, кто кофе, съели по эклерчику, поели мороженное и счастливые пошагали в Марфо-Мариинскую Обитель. Надев бахилы, мы поднялись в музей или точнее сказать в дом, где жила святая настоятельница Марфо-Мариинской Обители Великая княгиня Елизавета Фёдоровна. Узкая деревянная лестница привела в покои Великой княгини. По фотографиям воссоздан исторический облик комнат. В музее собраны уникальные святыни: образ Спаса Нерукотворного, вышитый Великой княгиней, созданные ею иконы, письма, рояль Великой княгини, предметы быта, а также множество редких фотографий и документов.

ка и пошагали вдоль по набережной в сердце Москвы, да чего там... всей России – к Кремлю. Дорога была не из коротких. Нет... кремль находится довольно близко, но по дороге к нему мы встретили много других достопримечательностей, которые сложно пройти мимо и не сфотографироваться с ними или сделать всем небезызвестное

В храм при Третьяковской галерее мы всё-таки попали. Здесь хранится великая святыня России - чудотворная икона Божией Матери «Владимирская». Значительная часть убранства храма - это экспонаты из собрания музея. Затем мы спустились в подземную Москву – в метро и катались по Кольцевой линии, выходя на некоторых станциях с их неповторимыми мозаиками, фресками и витражами: Киевская, Краснопресненская, Комсомольская, Парк культуры и другие. Последней нашей станцией были Воробьёвы горы. По названию станции можно определить, куда мы дальше и направились. Был уже тёмный осенний вечер и с высоты Воробьёвых гор мы наблюдали за огнями Москвы, подсветкой высоченных построек и суеязимися машинными фарами. Погуляли у известного МГУ и вернулись в гостиницу.

Участники поездки выражают благодарность архиепископу Виленскому и Литовскому Иннокентию, Православному Братству Литвы и всем организаторам и руководителям поездки за возможность прикоснуться к духовным и культурным святыням своего отечества, ведь молодёжи очень важна связь со своей исторической родиной и это неотъемлемая часть в воспитании подрастающего поколения.

Паломничество в Михново

5-6 ноября, состоялась паломническая поездка в Михново на престольный праздник храма, в честь иконы «Всех скорбящих Радость». Среди паломников были и прихожане нашего храма.

В четверг, 6 ноября, архиепископ Виленский и Литовский Иннокентий возглавил торжественное богослужение по случаю престольного праздника храма «Всех скорбящих Радость» в дер. Михново.



По окончании Литургии было совершено славение Божией Матери и возглашено многолетие. Владыка сердечно поздравил молящихся с храмовым праздником и пожелал, чтобы Господь по молитвам Божией Матери подавал неизреченную радость всем обращающимся к Ней.

Память о батюшке Антонии объединила нас!

12 ноября, после Литургии и панихиды, прихожане и гости нашего храма вспомнили и помянули бывшего настоятеля архимандрита Антония. Вот уже четыре года, как нет с нами батюшки, но то количество людей, духовных чад говорит за себя – батюшку любят, помнят, молятся о нем!

На литии, которая состоялась на батюшкиной могилке, были и прихожане нашего храма, и прихожане Покрово-Никольского храма, и гости из Лиепайского собора. Память о дорогом батюшке объединила нас!

Фестиваль церковных хоров

В субботу, 15 ноября, в Вильнюсе, концертом в Пречистенском кафедральном соборе завершился фестиваль православных приходских хоров, приуроченный к 700-летию преп. Сергея Радонежского.

В нем приняли участие лучшие хоры епархии, в том числе архиерейский хор Свято-Духова монастыря, хор «Светилен», хор Предтече-Рождественского храма г. Висагинас, сводный хор епархии, которым руководил регент из Москвы, дирижер Троицкого камерного хора Алексей Малый. Концерт прошел с большим успехом и завершился пением многолетия, в котором солировал солист Литовского национального театра оперы и балета Евгений Хребтов. По окончании концерта присутствовавший на нем архиепископ Виленский и Литовский Иннокентий поздравил участников и слушателей фестиваля с его успешным завершением и высказал пожелание, чтобы в дальнейшем эта традиция ежегодных фестивалей приходских хоров только развивалась.

В рамках фестиваля прошли мастер-классы московского регента Алексея Малого и вокалиста Елены Девдариани.



В фестивале приняла участие регент нашего прихода – Надежда Львовна Филиппович. За свои труды, Надежда Львовна, удостоилась архиерейской грамоты. Поздравляем нашего регента и желаем духовного и творческого процветания! Многая и благая лета, уважаемая Надежда Львовна!

шего регента и желаем духовного и творческого процветания! Многая и благая лета, уважаемая Надежда Львовна!

Знатоки

В ноябре знатоки воскресных школ Клайпеды встретились на интеллектуальной игре. Игра состояла из медиа разминки «Тройки» и классической игры «Что? Где? Когда?». Игра проходила в приходском доме Покрово-Никольского храма.

Также, 13 ноября, команда, представляющая воскресную школу при нашем храме приняла участие в международном интеллектуальном турнире «Согласие народов». Турнир проходил в средней школе «Сантарвес», что в переводе с литовского означает – согласие. Кроме знатоков из Клайпеды, присутствовали и знатоки из Майейкяя, Лиенаи и Калининграда. 15 молодежных команд сразились в трёх возрастных номинациях. Вопросы были разной тематики и рассчитаны на широкий

кругозор знатоков. Организатором игр является Вадим Иванович Барановский.

